

英国女王葬礼昨举行 民众沿街送最后一程

现场的旗帜和纪念品或由绍兴工厂加班赶制

本报记者 潘璐 刘俏言 张蓉

当地时间19日,英国女王伊丽莎白二世的葬礼在伦敦威斯敏斯特大教堂举行。这也是英国超过半世纪来的第一场国葬。

大量英国民众涌入伦敦街头悼念女王。多名当地华人告诉钱江晚报·小时新闻记者,排队瞻仰女王的队伍排了十几个小时,人们都向她致以最后的敬意。

在沿街相送女王的队伍里,带有女王头像的英国国旗,成为英国民众对女王的纪念。这些很可能就来自浙江绍兴的工厂,他们加班加点,完成了女王逝世后涌入的大批旗帜和纪念品订单。



女王葬礼的现场 郭鑫弈/摄

吊唁排队20个小时,英国人漏夜瞻仰女王

“太多太多了,都在街道两边。”在伦敦留学的林美辰告诉钱报记者,尽管她和朋友很想去见证女王国葬的历史性时刻,但因为担心地铁公交停止运行、交通封道等,她无法在漫长的队伍里返回位于伦敦郊区的学校公寓,所以最终还是选择观看直播。

林美辰告诉钱报记者,当地时间9月14日下午,英国女王伊丽莎白二世的灵柩离开白金汉宫,被运往威斯敏斯特宫,随后开放给民众吊唁瞻仰,直到19日早晨威斯敏斯特大厅关门。

自上周,英国女王遗体被送到威斯敏斯特宫,

泰晤士河畔排起了浩浩荡荡的队伍。一开始,队伍要排5小时,后来,人越来越多,需要8小时、10多小时,最高峰的一天达到20多个小时。

那几天伦敦都是阴天,凌晨尤其冷,不少人带着板凳、棉被、一大兜食物,身上还披着毯子或麻布,远程而来。

前来瞻仰女王的队伍一直延伸到伦敦东南部的南华克公园,队伍有大约5英里(约8公里)长。“至少要等八九个小时,18日凌晨起就不让排队了。”林美辰看到,在队尾排队的英国国民并不都是悲伤的,有的也在说说笑笑,像是一场盛大的告

别。因为排队时间漫长,队伍附近陆续出现了一些摆摊兜售食物的摊贩。国葬仪式开始后,大家站在街道边送别女王。

因为国葬放假,很多超市和商店19日都关门了。林美辰的导师特地发邮件提醒他们做好准备。在前几天,林美辰已经在冰箱里准备好了食物。

林美辰也和英国本地的同学聊起过女王去世之后,当地人的生活会发生怎样的改变,“这一代人没有过没有女王的生活。虽然大家知道这件事迟早会发生,但对未来会发生什么,还是没有预期。”

葬礼20多年前的皇家士兵,开车5小时赶来送别

为了送英国女王最后一程,27岁的华人郭鑫弈和丈夫在白金汉宫后的一条主干道上等了四个多小时。

当地时间9月19日早上8点不到,他们带着面包赶到时,道路两侧已经围拢了不少人。“还好我们到得早,站在了道路右侧第二排。”郭鑫弈向记者回忆说,“再晚一点,道路两侧就围上了十几排人。”

郭鑫弈在英国已生活六年,没见过英国女王,在看着排着长队的人群时,想起了自己曾从英国女王身上受到的鼓舞。2020年,她认真听过女王

的圣诞演讲,“她语气温和,在疫情的关口给了我们很多支持和力量。”

在白金汉宫附近等待的四个多小时里,郭鑫弈又遇到不少远程而来的英国人。“我身后,站着一位头发半白的英国人,大概60多岁,穿着西装,戴着皇家士兵专属的贝雷帽,身上挂满了奖章。”郭鑫弈和对方攀谈后得知,那是一位20多年前的皇家士兵,“前一天,他和姐姐等一家人从约克开了5小时的车赶到伦敦,先排了11小时的队瞻仰女王遗体,没睡几个小时,就又来排队参加女王葬礼。”

站在葬礼现场,郭鑫弈强烈感受到英国民众

对女王的浓厚情感。

11点,葬礼在威斯敏斯特宫举行,广播解说实时转播着教堂内的情况。白金汉宫外,浩荡人群站在路边跟着一起唱歌、祷告、默哀。

12点半左右,运送女王遗体的士兵方阵经过白金汉宫,人们鼓掌、欢呼。郭鑫弈说,那一刻深受触动,“大家既是在向一位伟大的女性告别,也是在和自己的一段人生告别。”

郭鑫弈身旁,一位60多岁的英国人一边举着单反拍摄,一边不断地抹眼泪。“在英国,女王代表着一种精神力量。”郭鑫弈感慨道。

2小时后接到国旗订单,浙企当天上午发出2万件

整卷整卷的国旗漂洋过海,成为英国民众对女王的纪念符号。

当地时间9月8日,英国女王伊丽莎白二世逝世消息传来,两个多小时后,绍兴创炼公司的监事范爱萍就接到了第一笔来自英国的订单。

公司以旗帜生产为主业,英国国旗的订单量在女王去世后的两天达到了顶峰。范爱萍告诉钱报记者,大部分都是来订英国国旗的。

钱报记者也注意到,女王逝世后,浙江的商家已经开始在速卖通、义乌购等多个平台售卖多款纪念物品。印有英国女王伊丽莎白二世照片的手机、电脑贴纸,女王形象的手办、挂件、徽章和钥匙扣,这些纪念品的销量同样激增。就连新任国王查尔斯三世单人贴纸,销售热度也在上升。

而销量最高的,莫过于女王相关的手摇旗、挂旗、串旗。范爱萍说,这和英国的国民习俗有关,

他们习惯在许多重大的节日、纪念日等节点大量购入旗帜。

因此,每到重要的时间节点,公司都会提前备货,例如之前庆祝伊丽莎白二世登基70周年的纪念日,他们就提前准备好一大批货,迎接大批订单的涌入。

英国女王伊丽莎白二世去世第二天的7点半,整个工厂160多名工人放下其他工作,从早上7点半起,一天工作14小时,全部用来生产英国主题的旗帜。

还有一些订单,是老客户来图定制,把英国女王的照片放入国旗中,标上出生和逝世年份,作为女王专属的纪念旗帜。该公司在第一周内生产了至少50万面英国国旗,各种大小,家用版、户外版、头像版都生产了很多,它们的宽度在21厘米至150厘米不等,批发价约每件7元人民币。

“第一个客户(在女王逝世当天)北京时间凌晨3时下单了数万面英国国旗。当天上午就发出



加班加点生产的工厂

了2万件。”范爱萍说,公司有一个专业的运营团队,24小时关注国际热点,例如世界杯赛事的进展、非洲某个国家的国庆节……再加上偶尔会有老客户透露的消息,他们的动作往往非常迅速,便能追赶着流量拿到更多的订单。